

Завтра Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу исполняется 70 лет



Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПРИЗНАНИЕ

Любовь народная — награда,
Ее весомей в мире нет,
Она не блеск холдный злата,
Но пыл сердец, но солнца свет.

И счастлив, кто к заветной цели
Дорогой трудной честно шел,

Был щедр и добр, в бою был смелым,
Работал только хорошо!
Его дела, его заботы — живой побег в судьбе людей.
Надежней, крепче год от года
Единство партии с народом
В величию ленинских идей.
В. ПЕТРАШ.

Издан краткий биографический очерк — Леонид Ильич Брежнев

Издательство политической литературы выпустило массовым тиражом краткий биографический очерк — Леонид Ильич Брежнев. В книге раскрывается многогранная, неутомимая деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, весь жизненный путь которого является примером беззаветного служения социалистической Родине, делу мира и коммунизма. В ней рассказывается о большом жизненном пути Леонида Ильича Брежнева, который он прошел от рабочего-металлурга до Генерального секретаря ЦК КПСС, с честью оправдывая великое звание члена ленинской партии, высокое доверие партии и народа.

В книге ярко показана неустанные и плодотворная деятельность товарища Л. И. Брежнева на международной арене. Даны оценка роли Коммунистической партии Советского Союза и ее Цен-

трального Комитета в укреплении позиций Советского Союза, всего социалистического содружества на мировой арене в интересах упрочения мира и безопасности, свободы и независимости народов. Имя товарища Л. И. Брежнева для коммунистов, для сотен миллионов людей всех континентов стало олицетворением ленинской принципиальности, последовательного интернационализма, самоотверженной борьбы за мир и социальный прогресс.

Приведенные в книге материалы ярко и убедительно еще раз подчеркивают, что советский народ монолитно сплочен вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Политбюро главе с верным и стойким ленинцем, самоотверженным борцом за мир и коммунизм, признанным руководителем партии и народа Леонидом Ильичом Брежневым.

(ТАСС).



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (4606)

Суббота, 18 декабря 1976 года

Цена 2 коп.

Сессия районного Совета

Состоялась десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Заслушан вопрос «О работе исполнкома Кузедеевского сельского Совета по выполнению закона «О сельском и поселковом Совете депутатов трудящихся». С докладом выступил председатель исполнкома Кузедеевского сельского Совета Ю. Г. Немчинов. В обсуждении доклада приняли участие директор Кузедеевской фабрики игрушек В. М. Булгаков, бригадир животноводов совхоза «Кузедеевский» Е. И. Тарабрина, председатель исполнкома Лысинского сельского Совета М. Т. Пашченко, продавец Сидоровского рабочего С. В. Сикора, директор совхоза «Кузедеевский» Н. К. Ермилов, заслуженный механи-

затор совхоза «Сосновский» В. С. Беляев.

Сессия утвердила народнохозяйственный план и бюджет района на 1977 год. С докладами по этому вопросу выступили председатель райплана Л. А. Букина и заведующий райфинотделом П. Е. Логунов, с содокладом — председатель планово-бюджетной комиссии райсовета В. Г. Ломов.

На сессии заслушан ответ директора автотранспортного предприятия № 1 г. Новокузнецка И. В. Петровского на депутатский запрос по поводу автобусного движения на Березово, Лыси и по другим маршрутам.

Отчет с сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

• РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Успех животноводов района

Завершили первый год десятой пятилетки животноводы района, на полмесяца раньше срока выполнив план продажи продукции. На приемные пункты заготовительных организаций и в торговую сеть поставлено 37643 тонны молока, 17288 тонн мяса, 145385 тысяч штук яиц.

Несмотря на то, что год для животноводов выдался нелегкий, коллективы колхоза «Вперед», совхозов «Безруковский», «Сосновский», «Притомский», «Чистогорский», Мысковской и Кузбасской птицефабрик внесли весомый вклад в выполнение годового плана реализации молока, мяса и яиц.

Сверх него хозяйствами района будет продано 900 тонн молока, 600 тонн мяса и 17680 тысяч штук яиц.

Н. СТАРИКОВ,
гл. госинспектор по закупкам
и качеству
сельхозпродуктов.

Выполнено досрочно

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» 15 декабря выполнил план первого года десятой пятилетки по объему реализации промышленной продукции, механизации и техническому обслуживанию животноводческих ферм колхозов и совхозов района.

Выполнено задание по материально-техническому снабжению и объему автотранспортных работ.

Г. КУСТОВ,
инженер
по безопасности движения
«Сельхозтехники».

Первые тысячи тонн

органического удобрения вывезены на поля и в парники механизаторами совхоза «Сидоровский».

На вывозке перегноя и на возной жижи работает бригада А. Ф. Шуляповой. Всего из запланированных 18 тысяч тонн на сегодняшний день освоено 2720.

Готовь лед зимой

Сидоровские животноводы приступили к заготовке льда для летнего охлаждения молока. На сегодня ими заготовлено около пятидесяти кубометров «холода». Готовый лед засыпают опилками и сеном, чтобы лучше сохранить его к лету.

О. МАЛЫШЕВ.



• ДНИ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В КУЗБАССЕ

В ПОТОКЕ ЖИЗНИ

В этом году труженикам в Кузбассе принимает участие большая группа поэтов и прозаиков из Москвы, Киева, Тбилиси, Нальчика, Донецка, Липецка, Алма-Аты, Новосибирска, Кемерова и Новокузнецка. Среди них первый секретарь правления Союза писателей СССР Георгий Марков, секретарь правления Союза писателей СССР Юрий Верченко, поэты Александр Филатов, Валентин Сорокин, Сергей Поликарпов, Маргарита Алигер, Кайсын Кулиев, Людмила Щипахина, Светлана Мекшен, Андрей Вознесенский, Иосиф Нонешвили,

Олжас Сулейменов, Геннадий Щуров, Василий Пухначев, Геннадий Юрлов, Валентин Махалов, Игорь Киселев, Виктор Баянов, прозаики Владимир Попов, Наум Мар, Борис Ласкин, Георгий Свиридов, Иван Стаднюк, Юрий Кругляк, Гарий Немчинов и Геннадий Емельянов.

Такого широкого представительства целого созвездия советских литераторов на нашей земле еще не было. Ну, что ж, теперь оно есть, и, думается, не случайно. Кузбасс — тот край,

(Окончание на 3 стр.)

Л. И. Брежнев



МОСКВА. 1 марта 1973 года. Партийный билет № 00000001 на имя В. И. Ленина, основателя Коммунистической партии, Советского государства, великого вождя трудящихся, подписывает Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.



МОСКВА. Июль 1973 года. Во время вручения Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».



АЛМА-АТА. Март 1974 года. Торжественное заседание, посвященное 20-летию освоения целины.



МОСКВА. Сентябрь 1975 года. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принимает в Кремле американских космонавтов Т. Страффорда, Д. Слейтона, В. Бранда и летчиков-космонавтов СССР А. А. Леонова и В. Н. Кубасова, участвовавших в осуществлении первого международного пилотируемого космического полета по программе «Союз—Аполлон».

Большая роль в выполнении пятилетнего плана принадлежит Советам депутатов трудящихся. Они призваны еще более активно влиять на развитие экономики и культуры, уделять неослабное внимание увеличению производства товаров для населения, благоустройству сел, улучшению народного образования, здраво-

рочного аппарата есть.

— Мы, депутаты, мало по-

работала, отрасль пчеловодства, хороших результатов добились животноводы на открытии молодняка крупного рогатого скота.

Но и недостатков еще много. Плохо ведется строительство жилья, что порождает проблему кадров. Поэтому на сессии перед депутатами поставлена задача всячески содействовать

**СОВЕТЫ
И ЖИЗНЬ**

АКТИВНЕЙ ВМЕШИВАТЬСЯ В ДЕЛА

охранения, торговли, общественного питания и бытового обслуживания, — так начала отчетный доклад на сессии председатель Сары-Чумышского сельского Совета Л. М. Карпова.

Что же сделано депутатами, как выполнили они наказы избирателей, которые доверили им большое дело? Проложено 800 метров водопровода, установлены три колонки. Все учреждения подготовлены к работе в зимних условиях, в Сары-Чумышской восьмилетней школе частично заменена отопительная система. Продолжалось строительство клуба, но по ряду причин работа не завершена. Организовался воскressник для заготовки леса, проложен 200 метров тротуаров.

Докладчик отметила активных депутатов Совета, которые внесли большой вклад в добрые дела: А. Г. Осипова, Г. Е. Варанкина, С. Г. Решетникова, А. А. Васентина. Без их участия не обсуждался ни один вопрос.

Но больше всего внимания на сессии было уделено недостаткам.

— Мне на своем округе хоть не появлялся, — сказал пчеловод Ф. Д. Шумский. — У нас во Втором Бенжерепе четырнадцать семей бедствуют из-за воды. Ходят за ней на ферму, чего делать не положено. Выход найти можно. Есть у нас водокачка, установлен там бак, нужно только привести к нему кран. Несколько минут работы, и проблему можно решить: в совхозе сва-

могаем исполному сельского Совета, — самокритично признала А. Г. Осипова. — На сессиях обычно нет четырех-пяти человек. Нередко сидим, отмалчиваемся. Я остановлюсь на бытовом обслуживании населения. Плохо оно налажено у нас. Мы обрадовались, что райбыткомбинат открыл в Сары-Чумыше приемный пункт. Но надежд он не оправдывает. Заказы выполняются плохо, за полгода машина бытового обслуживания была всего пять раз.

Плохо и с культурным обслуживанием. На территории Совета имеется один клуб и две библиотеки. В сентябре во Втором Бенжерепе библиотеку закрыли в связи с тем, что мало читателей. Клуб стоит на балансе совхоза и до сих пор не отремонтирован. В Сары-Чумышском клубе нет постоянного заведующего. Кинофильмы демонстрируются редко. Совсем не устраивается детских сеансов, ребята ходят в кино с 20 часов. Естественно, план сбора средств выполнен лишь на 50 процентов.

Не остались присутствующие равнодушными в вопросах производства. Было высказано мнение, что исполному сельскому Совету, депутатам надо активнее вмешиваться в жизнь, подсказывать, а где нужно и требовать. Совхоз «Партизан» заканчивает сельскохозяйственный год с несколько лучшими результатами, чем в прошлом году, сумма убытков значительно сокращена. Неплохо

индивидуальному строительству в перспективных селах,вести разъяснительную работу на округах по вовлечению в строительные бригады пенсионеров, чье состояние здоровья позволяет оказать совхозу помощь. Неважно обстоит дело с вывозкой удобрений на поля, плох семенной фонд. Депутаты обязаны обратить на это внимание.

— Я живу здесь 70 лет, — сказал С. Г. Решетников. — Земли у нас неплохие, высокие урожаи получать можно. Когда-то семена брали у нас, а нынче самим сеять нечем. Комбайнеры же говорят, что взять семена можно было и в нынешнем неблагоприятном году. Но получилось так, что в первую очередь стали убирать пшеницу, побитую градом, а хорошую оставили на потом. Это недогляд агронома. Надо исполному больше вникать в эти дела и подсказывать ответственным лицам, если они не видят промахов.

Сессия приняла решение организовать во Втором Бенжерепе передвижную библиотеку. Просить райисполком разобраться с ритейлером в отношении транспорта для подвозки товаров в магазины (пока это делают совхозные машины). Просить отдел культуры райисполкома укомплектовать учреждения культуры кадрами. Создать при сельсовете совет по содействию в обеспечении материалами через систему торговли.

В. МИКОВА.

● СМОТР-КОНКУРС КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Не мудрствуя лукаво

Из приоткрытой двери коридора пахнуло теплыми, влажными испарениями, повеяло острым специфическим запахом. А вот и сами они — бурячки. Стоят в два ряда, изредка мычат. До дойки еще несколько часов, поэтому за ними ухаживает дежурная доярка.

Осмотревшись, я направляюсь в красный уголок фермы, на которой работает первая бригада отделения № 2 совхоза «Сосновский». Он и является главной целью моего приезда.

Хочу описать место отдыха и учебы куртуковских животноводов поподробнее, так как это может послужить примером, как нужно с заботой и вниманием относиться к наглядной агитации.

Показатели суточного надоя молока в красном уголке ежедневно аккуратно заполняются, санкционировано регулярно, оформлены показатели надоя молока на фуршную корову в текущем году, сравнительные результаты соревнующихся первой и второй бригад отделения, соцобязательства на текущий год, бригадное задание на зимне-стойловый период.

Но это общий взгляд на размещенные по стенам красного уголка цифры, показатели, обязательства. Вглядимся повнимательнее в каждый лист ватмана. Вот «молния»: одна с изображением Деда Мороза и Снегурочки висит несколько дней, другая — совсем свежая, выпущенная после собрания бригады десятого декабря. Она поздравляет с трудовым Новым годом доярок Г. В. Гончарову и на ферму, тетрадь-дневник уч-

А. А. Лепенину, перевыполнивших годовое задание. «Молния» оформлены аккуратно, со знанием дела. Позовут ли они доярок на новые трудовые свершения? Разумеется. А вот маленький планшет «С днем рождения» (даже с немудреной чеканкой), лист ватмана «Мастера животноводства» с фамилиями классных скотников и дядек, красный ромб планшета «Эстафета доярок». За всеми атрибутами наглядной агитации здесь чувствуется тепло, забота о коллективе и о каждом человеке отдельно.

И, конечно, хочется сказать о ледях, сформировавших красный уголок. Прежде всего редколлегия: заведующая библиотекой, член бюро парторганизации А. Я. Колесова, контрол-ассистент А. М. Попова и другие. Они оформляют не только красные уголки ферм, но и очень регулярно выпускают раз в месяц стенную газету «За изобилие». Добрые слова о редколлегии может отнести на свой счет и секретарь партийной организации отделения В. И. Трубчинин, который умел руководить. Никогда не откажет в помощи, в поддержке управляющий отделением И. Д. Трайдакало. Да и секретарь парткома совхоза В. В. Падушин часто посещает животноводческие фермы, дает дельные советы.

Помимо уже перечисленной наглядной агитации, мое внимание привлекли маленькие пластики «Учет работы политинформаторов бригады», расписание выходов политинформаторов из фермы, тетрадь-дневник уч-

та проведенных бесед с животноводами. Работа группы политинформаторов отделения, по словам секретаря парткома, с появлением наглядного контроля еще более активизировалась. С этим свидетельствует и-solidный список бесед, проведенных в красном уголке, и отзывы животноводов, которым беседы нравятся. Говоря об идеологических работниках, нельзя не отметить часто бывающую на раскомандировках животноводов заслуженную учителницу РСФСР И. Г. Бересневу директора школы, лектора-международника Ю. Ф. Мустафина.

Побывал я и на других фермах совхоза. Вот красный уголок второй бригады отделения № 2, что в селе Малове. Помещение гораздо меньше, да и наглядная агитация чуть побольше, но тоже все необходимо есть. Деловые лозунги: «Животновод, помни: каждая яловая корова приносит убыток в 300 рублей», «От снижения жирности молока на один процент наше отделение теряет 12122 рубля в год». Под стеклом плакат, который сообщает, какие взыскания будут предъявлены работнику фермы за нарушение трудовой дисциплины. Ясно, что такие конкретные лозунги принесут ощутимую пользу в работе.

Очень хорошо оформлены красные уголки труженики седьмого отделения совхоза. Большую заслугу в этом заведующий Гавриловским клубом комсомолки Галины Беспаловой.

А. ИВАШОВ.

На повестке — охрана труда

В совхозе «Сосновский» состоялось расширенное совещание, главным вопросом на котором рассматривались производственный травматизм и заболевания среди рабочих хозяйства. Важность обсуждаемой темы вызвала присутствие, кроме специалистов совхоза, заместителя главного врача центральной районной больницы М. С. Камбалиной, главного врача санэпидстанции Н. В. Белоусовой, главного врача Сосновской больницы В. В. Башкисера, председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. М. Куртукова.

В результате предварительной проверки, организованной работниками районной больницы и санэпидстанции, были обнаружены наиболее типичные причины производственных заболеваний и травматизма.

В животноводческих помещениях первого, пятого и шестого отделений во время раздачи кормов появляются сквозняки, способствующие простудным заболеваниям, которые составляют 35 процентов от общего числа случаев заболеваний и травматизма в хозяйстве. Велика концентрация амиака в теплицах первого и второго отделений. Она превышает нормальную в пять—десять раз. Недостаточно в совхозе бытовых помещений для

скотников и доярок.

В работе механизаторов тоже имеются недостатки. Территория ремонтной мастерской захламлена, слабо используются защитные приспособы — экраны на заточном станке, очки для токарей, лежаки для работы под автотракторной техникой и другие. Главные специалисты и руководители отделений своевременно не осведомляются о заболеваниях рабочих и причинах, вызывающих это явление.

На совещании был заслушан отчет инженера по технике безопасности И. П. Городецкого. Он отметил, что по итогам девяти месяцев в совхозе произошло 553 случая заболеваний и травматизма, в результате чего потеряно 8093 человека-дней. Это значит, что каждый второй работник совхоза в этот период хотя бы раз был болен или травмирован.

Кроме И. П. Городецкого, заслушивались управляющие первым и пятым отделениями В. А. Стройкин и Д. Л. Фигулин, заведующий мастерской В. М. Жиринов, прораб совхоза А. Г. Выборнов, на участках которого особенно распространены заболевания и травматизм.

Наряду с неудовлетворительной работой по технике безопасности в совхозе «Сосновский» имеется положительный опыт во втором от-

делении, управляющим в котором И. Д. Трайдакало. В скотных дворах этого отделения — чистота, благоустроенные бытовки. Обеды для работников животноводства привозят в специально отведенное помещение, находящееся на ферме. Доярки и скотники могут побывать на месте. Заболевания среди них сводятся до минимума.

В заключение совещания директор совхоза И. Я. Королев сообщил, что все изложенные факты действительно наблюдаются. Одним из главных мероприятий он предложил проводить каждый квартал анализ работы по охране труда. Вот какие основные пункты были внесены в проект решения совещания:

1. Каждый день по утрам во время рапорта директору совхоза или инженеру по технике безопасности руководители участков должны докладывать о количестве заболеваний, причинах нарушения техники безопасности и охраны труда, принятых мерах по их устранению.

2. Повысить ответственность управляющих отделениями и главных специалистов за охрану труда и гигиену работающих.

3. Каждый квартал заслушивать отчеты управляющих и главных специалистов о производственном травматизме и заболеваниях.

4. Оборудовать бытовые помещения.

5. Проводить разъяснение среди рабочих совхоза по правилам техники безопасности.

6. Все производственные помещения укомплектовать аптечками.

7. Рассмотреть на заседании рабочего комитета вопрос об организации диетического питания.

8. Организовать регулярную стирку спецодежды.

Переходя на промышленную основу в сельскохозяйственном производстве, каждый руководитель должен знать не только производственные показатели за прошлый день, но также количество заболевших работников, чтобы в экстренном порядке проанализировать и устранить причины. Неплохая работа в этом направлении уже проводится директором совхоза «Притомский» Л. М. Осиповым. Первые шаги делаются в колхозе им. Димитрова и совхозе «Сосновский». Нужно, чтобы и другие руководители оценили сущность ежедневного анализа причин заболеваний и травм на производстве и шире внедряли его в своих хозяйствах.

С. ЗИНЧЕНКО,
инженер
по технике безопасности
управления
сельского хозяйства.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

СОБЛЮДАЯ ПОРЯДОК

Почему каждый работник хлебопекарни должен ходить за зарплатой в рабкооп? Предусмотрено ли спецпитание кочегарам? На вопросы работников хлебопекарни, которые они задали в письме в редакцию, отвечает председатель правления райпотребсоюза Г. П. Эсаулов:

Зарплату рабочим хлебопекарни и столовой запретили выдавать на объектах, как было раньше, виду того, что в ведомствах нередко расписывался один человек за нескольких. Было много исправлений и зачеркиваний. Из-за допущенных нарушений правление совхозрабкоопа дало указание зарплату каждому выдавать только через его кассу.

Правление совхозрабкоопа просило членов потребительского общества при получении зарплаты иметь паевые книжки, чтобы можно было проверить уплату взносов.

Кочегарам в потребительской кооперации спецпитание пока не полагается. Оно будет предусмотрено при заключении коллективного договора на 1977 год.

Пишет Александр Федорович отлично. Это ему бесконечно долго рукоплескал переполненный зал новокузнецкой библиотеки имени Гоголя за прочитанную поэму «Нежность России». Судьбы людей обычно не повторяются, но их дела — да. Александр Федорович так же, как и Максим Горький, много сил и энергии отдает работе с молодыми, начинающими авторами. Он многие годы возглавляет литобъединение при московском заводе «Серп и молот». И то, что из него вышло четырнадцать членов Союза писателей СССР, — прямая заслуга Филатова. Говорят, что человек, посадивший дерево, прожил не впустую. А если таких деревьев четырнадцать?

Очень тепло собравшиеся принимали стихи нашего земляка поэта Виктора Баянова. Тончайший лирик, знаток человеческой души, Баянов — один из немногих, если не единственный поэт, который, став членом Союза писателей СССР десять лет назад, продолжает трудиться машинистом электровоза.

Вот эти люди и встретились с многочисленными поклонниками нашей советской литературы. И, надо сказать, гости были щедры на прекрасное. Они подарили новокузнецкам вечер, который запомнится на всю жизнь.

Программа встреч гостей, их выступлений перед рабочими, студентами, жителями города насыщена до предела. Тысячи людей останутся благодарными за их прекрасное искусство владеть словом, которое может нежностью согреть душу, наполнить сердце радостью, придать энергию рукам, творящим добро, а ум заставить глубоко мыслить.

Закрытие Дней советской литературы в Кузбассе состоится 18 декабря во Дворце культуры Западно-Сибирского металлургического завода. И как всегда — на импровизированных прилавках будет организована торговля книгами. Авторы многих из них — сегодняшние гости Кузбасса. Как всегда — покупать книги будут нарасхват. Это ли не награда для писателя и поэта. Покупают — значит, знают, значит, читают, значит, нравится.

В. ПЕТРАШ.

• ДНИ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В КУЗБАССЕ

В потоке жизни

нередко. Это лишний раз доказывает, что они живут в общем потоке.

Владимир Федорович Попов хорошо знает жизнь, знает людей, их горести и радости, чаяния и надежды. А поэтому люди нередко узнают себя в книжных героях.

Владимир Федорович Попов 18 лет работал в металлургии, прошел путь от рядового до начальника смены.

Как известно, его роман «Сталь и шлак» был удостоен Государственной премии. И другие романы отмечены высокими премиями ВЦСПС. Значит, о людях труда лучше всего, по-жалуй, пишут сами люди труда.

Так уж случилось, что на встречу с новокузнецчанами в основном приехали бывшие рабочие и мастера металлургии.

Валентин Сорокин много лет трудился на металлургическом комбинате в г. Челябинске и лишь потом стал одним из главных редакторов издательства «Современник», одним из самых светлых проникновенных современных поэтов.

Внутренняя энергия стиха очень характерна для бывшего сталевара завода «Серп и молот», талантливого и очень впечатляющего поэта Сергея Попикарова. Поэтесса Светлана

Мекшеш тоже начала свой трудовой путь на заводе и тоже «росла» как квалифицированный рабочий от контролера ОТК до мастера. А теперь уже с честью сдает экзамен на звание мастера поэзии. Ничем не отличается от названных судей и судьба самого старшего поэта — Александра Филатова. Бывший детдомовец по кличке Саша Чижик становится токарем, а вскоре самым юным участником первого съезда писателей СССР, возглавляемого А. М. Горьким.

Узнав, откуда он, Горький, сильно налегая на «о», напутствовал, вручая билет: «Пишите, молодой человек, о рабочем классе, пишите хорошо».



Содержательным и интересным было выступление писателя Владимира Федоровича Попова. Он — руководитель писательской

делегации, которая гостит сейчас у металлургов, студентов, жителей г. Новокузнецка.

На снимке: В. Ф. ПОПОВ.

Фото Б. Химича.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Трудовая победа

Каждый день все новые и новые рабочие коллектизы ра-



Наступает вечер. Загораются огни нашего Дома культуры. Начинают работать кружки: музыкальные, технические, драматические, прикладного искусства. После трудового дня жители Чистогорска могут сходить в библиотеку, посмотреть кинофильм или концерт. При ДК действует факультет культуры народного университета. Не реже двух-трех раз в месяц мы организуем творческие встречи с различными профессиональными коллективами.

В течение одиннадцати месяцев нынешнего года чистогорцы имели возможность побывать более чем на тридцати концертах мастеров. На сцене нашего ДК выступали артисты Амурской, Воронежской, Полтавской, Казахской, Новосибирской, Кемеровской и других филармоний, Московского театра сатиры, ансамбли песни и пляски Тихоокеанского военного флота, Сибирского военного округа и т. д.

Жители поселка встретились с ведущими мастерами советской эстрады: Маргаритой Суворовой, солистом Киевского мюзик-холла, лауреатом международного конкурса Борисом Сандуленко и другими. Интересными были психологические опыты и сеансы гипноза, которые проводил артист Ленинградской филармонии С. Гутман. Тепло прошли творческие встречи

портуют о завершении планов первого года десятой пятилетки. Идет продукция в счет 1977-го. В числе передовых коллектива Дома быта совхоза «Металлург», который возглавляет на протяжении семи лет Анна Андреевна Палухина. Для жителей села здесь производят ремонт телерадиоаппаратуры и бытовой техники, ремонт обуви и три-

котажа, массовый и индивидуальный пошив, работает парикмахерская, организован прокат.

Внутри коллектива широко развернуто социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября, которое возглавляют ветераны труда, мастера индюшина Е. И. Лоскутова и З. Д. Егорова. Их примеру следует комсомолка - закройщица А. Шевякина, парикмахер

Л. Н. Вагина. С не меньшим энтузиазмом трудится приемщица Л. Вагина. Этот небольшой коллектив умело применяет передовые методы труда, использует внутренние резервы, тем самым повышая производительность.

На снимках: (слева направо) 1. Приемщица Л. Н. Вагина, мастера индюшина Е. И. Лоскутова, З. Д. Егорова. 2. Закройщица А. Шевякина.

Текст и фото А. Шувалова.



● ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

Дружбе крепнуть

чи с киноактерами, кавалером ордена Ленина Николаем Крючковым и Игорем Дмитриевым. Поклонники их таланта смогли посмотреть фрагменты из кинофильмов с участием этих актеров.

Маленькие зрители побывали на спектаклях Новокузнецкого театра кукол «Мальчик в дремучем лесу» и «Царевна-лягушка». Театральная студия Народного театра Дворца культуры ЗСМЗ предложила чистогорцам спектакль Г. Мамлина «Обелиск».

В последнее время кое-кто пытается доказать, что благодаря телевидению нет необходимости ходить в клуб. Разумеется, подобное рассуждение в корне неверно. Живое, непосредственное общение актера и зрителя ничто не может заменить. Телевидение — не конкурент в нашей работе, а союзник. Оно развивает духовные потребности, вкусы людей. А совместить эти явления можно. Найдя что-то содержательное в программе, понимая, что в тот день многие будут стремиться посидеть у «голубого экрана», мы стараемся договориться с орга-

низаторами концерта и перенести его на другую дату.

Всю работу Дома культуры ежемесячно планирует художественный совет. Чтобы исключить стихийность в проведении концертов, заранее делаем заявки в филармонию, Минимум чем за четыре-пять дней зрителям бывает известно о предстоящем мероприятии. Помимо Дома культуры, афиши вывешиваются на комбикормовом заводе, свинокомплексе и в селе Сидорове. Для удобства в приобретении билетов посылаем кассира на рабочие места.

Важное значение имеет и время проведения клубного мероприятия. Летом, когда большинство занято работами в садах и огородах, стараемся перенести выступление артистов на более поздние часы. Зимой селяне менее загружены, поэтому все мероприятия у нас начинаются раньше. Все это вместе взятое позволяет исключить проблему нераспространенных билетов, приобщить к искусству большое количество трудовых масс.

Наши участники художест-

венной самодеятельности имеют возможность встретиться с любимыми артистами, побеседовать с ними, поделиться своими успехами, спросить совета. Очень тесная дружба связывает наш театральный коллектив с коллективом Дворца культуры ЗСМЗ. Ребята бывают в гостях друг у друга. Режиссер народного театра ДК ЗСМЗ А. И. Жемеро постоянно присутствует на наших премьерах, всегда поможет советом и делом.

В перспективе мы хотим продолжить начатое дело и наладить более тесную связь с филиалом Кемеровской филармонии, Новокузнецким театром кукол, Новокузнецким драматическим театром имени Сергея Орджоникидзе. Сцена ДК пока не приспособлена для постановки спектаклей профессиональными артистами, но мы стараемся усовершенствовать ее. Сделать все, чтобы у нас в Чистогорске смогли выступать артисты Новокузнецкого драматического театра и других. Помимо этого, планируются лекции-концерты преподавателей музыкальной школы, т. е. все, чтобы крепла дружба самодеятельных и профессиональных артистов.

В. ПАСТУХОВ,
директор
Чистогорского ДК.

Б. РАХМАНОВ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

В доме культуры села Куртукова прошел смотр художественной самодеятельности учащихся местной восемьмилетней школы. В конкурсе четверок участвовало двенадцать человек.

Первое место среди пионеров заняла шестиклассница Лена Веселова, второе — ученица четвертого класса Ира Кубнева и третье — Лена Ка-верина (6 класс).

Среди комсомольцев первое место присуждено Татьяне Степановой — 8 класс. Победителем конкурса отрядной песни оказался комсомольский отряд восьмого класса.

На смотре подведены итоги нынешнего года по участию в художественной самодеятельности. Дирекция Дома культуры и педагогический коллектив школы решили присудить первое место пионерскому отряду имени Н. Щорса. Ребятам был вручен переходящий вымпел «Победитель в художественной самодеятельности».

В. МУШАКОВ,
художественный руководитель
Куртуковского СДК,

У поша была собака...
(Народная присказка)

Жил бульдог в большой квартире

На девятом этаже.

Жил в довольствии и мире

Много месяцев уже.

Жил хозяин при бульдоге

И любил бульдога —

страсть:

За породистые ноги

И за редкостную масть.

Но однажды из барашка

Было сделано филе,

А бульдог не знал,

бедняжка,

Скушал мясо на столе.

Рассердившийся хозяин

Из веревки петлю свил,

Пса за город на трамвае

Связ. И там же умертвил.

Завалил плитой бетонной,

Год и месяц начертал.

И в раскаянье, со стоном

На плите запричтит.

Долго он жалел собаку...

На девятом этаже,

Он в большой квартире

пласал,

А потом купил макаку.

И любил ее уже.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ДЕКАБРЯ

Москва (Программа I-А «Восток»)
18.00 Фильм — детям. Программа короткометражных художественных фильмов, «Очарование». «Первое признание».
19.00 «Адреса молодых».
20.00 «Новости».
20.15 «Стихи — детям».
20.30 «Дневник социалистического соревнования».
21.15 Концерт народного ансамбля песни и танца «Колос».
21.30 К. Симонов. «Шел солдат...». Премьера документального фильма.
23.00 «Время».
23.30 «Мастера искусств», Л. Н. Свердлин.
00.30 «Музыкальная жизнь».
01.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. 3-й период.
02.10 — 02.25 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. «Где ты, Дедушка Мороз?» Мультфильм.
19.15 «Души изменчивой приметы...» Портрет в собрании Новокузнецкого музея искусств.
19.45 За честь заводской марки. Новости Кузбасса.
20.15 «За журналистской строкой», М. Щербаков. «Возмездие».
20.55 «Вечером, после шести...».
21.25 Киноиздательский.
21.35 Концерт заслуженного артиста РСФСР Вячеслава Галкина. (Баян).
22.15 — 22.35 «Вечером, после шести...». Ответы на вопросы зрителей.

21 ДЕКАБРЯ

МОСКВА («Орбита»)
11.05 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды.
12.15 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда.
13.00 «Новости».

13.10 «Дневник социалистического соревнования».
Перерыв с 13.55 до 16.00.
16.00 «Мастера искусств», Л. Н. Свердлин.
17.00 «Время».
17.30 Концерт артистов балета.
17.45 «Дневник социалистического соревнования», К. Симонов. «Шел солдат...». Премьера документального фильма.
20.00 Новости.
20.15 Новости Кузбасса.
20.25 «Мастера искусств», Л. Н. Свердлин.
21.30 К. Симонов. «Шел солдат...». Премьера документального фильма.
23.00 «Время».
23.30 «Узоры».

00.00 — 00.25 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.
Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)
13.55 Концерт ансамбля баянистов Дома культуры г. Челябинска.
14.20 К. Симонов. «Шел солдат...». Премьера документального фильма.
Перерыв с 13.50 до 19.00.

КЕМЕРОВО

19.00 Для школьников. «И время ставит обелиски...».
19.20 Литературный концерт.
20.00 «Путь Яна Швермы». Документальный фильм.
20.15 Новости Кузбасса.
20.25 Спортивное обозрение.
20.45 «Хроника суровых лет». Документальный фильм.
21.25 «Советы специалиста». Высококачественные семена — основа будущего урожая.
21.35 — 22.40 Эстрадный концерт с участием лауреата Всесоюзного и Международного конкурса Аскольда Бесседина.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города),

партийного отдела

— 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания

— 0-19, писем трудающихся

— 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07473
Зак. 16923, тир. 7600
Объем 1 и. л.

● ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Репетиция на ферме

Нередко можно услышать, как директора сельских домов культуры, художественные руководители жалуются на трудности в создании самодеятельности.

Возьмем, например, дядюшки. Из-за специфики труда даже при сильном желании они не всегда могут успеть на репетицию в клуб. А нельзя ли организовать ее прямо на рабочем месте?

На одном из заседаний совета Красулинского ДК было высказано именно такое пред-

Театральный сезон открыт

Э. Рязанова, «Старомодная комедия» А. Арбузова. В репертуарный план этого месяца включен современный водевиль Т. Кожушкина «Любит — не любит».

З. ТОМСКАЯ.